

编辑:吕雪琦 美编:刘玉容 校对:曹云 组版:刘晓燕

国务院关税税则委员会发布公告 对原产于美国的进口商品 加征关税税率提高至125%

新华社北京4月11日电 国务院关税税则委员会11日发布公告称,经国务院批准,自2025年4月12日起,调整《国务院关税税则委员会关于调整对原产于美国的进口商品加征关税措施的公告》(税委会公告2025年第4号)执行。

公告称,2025年4月10日,美国政府宣布对中国输美商品征收“对等关税”的税率进一步提高至125%。美方对华加征高关税,严重违反国际经贸规则,也违背基本的经济规律和常识,完全是单边霸凌胁迫做法。

即便美方继续加征再高关税,已经没有经济意义,而且还将沦为世界

经济史上的笑话。在目前关税水平下,美国输华商品已无市场接受可能性。如果美方继续关税数字游戏,中方将不予理会。但是,倘若美方执意继续实质性侵害中方利益,中方将坚决反制,奉陪到底。

商务部:
如果美方继续关税数字游戏
中方将不予理会

新华社北京4月11日电 商务部新闻发言人11日就中方针对美方再次提高对华关税实施反制措施答记者问。发言人表示,美方对华轮番加征高关税已经沦为数字游戏,在经济上已无实际意义,只会更加暴露出美方将关税工具化、武器化,搞霸凌胁迫的伎俩,并沦为笑话。如果美方继续关税数字游戏,中方将不予理会。但是,倘若美方执意继续实质性侵害中方利益,中方将坚决反制,奉陪到底。

有记者问:美东时间4月10日,美方公布行政令,进一步提高对中国输美产品加征的“对等关税”。我们注意到,中方已采取了相应关税反制措施。中方对此有何评论?商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人表示,我们注意到,美方行政令公布的对中国产品加征的税率为41%,比此前美方所称的加征关税税率还高20个百分点。中方对美方肆意的单边关税措施坚决反对,严厉谴责,并已坚决采取反制措施维护自身权益。

发言人说,美方肆意加征单边关税,严重违反国际经贸规则,也违背基本的经济规律和常识,造成当前世界经济、全球市场和多边贸易体制面临严重冲击和剧烈动荡,美方对此应负全部责任。

发言人表示,在中方和其他方的压力下,美方暂缓对部分贸易伙伴征收高关税,这只是象征性的一小步,并未改变美方通过贸易讹诈谋取私利的本质。中方敦促美方在取消所谓“对等关税”上迈出一大步,彻底纠正错误做法。

发言人表示,中美经贸关系的本质是互利共赢。贸易战没有赢家,保护主义没有出路。中方对美方磋商持开放态度,但威胁施压不是中方打交道的正确方式。美方应在相互尊重的基础上,与中方通过平等对话妥善解决分歧。中方将坚定不移办好自己的事,以自身的确定性应对外部环境的各种不确定因素。

▶ 新华时评

从国际民意看美式霸权的内爆与崩塌

连日来,全美各地数十万人走上街头,抗议特朗普政府造成的混乱。抗议活动还蔓延到伦敦、巴黎和柏林等地,抗议者高举“美国怎么了?”“停止伤害人民”等标语牌。而美国政府抛出的所谓“对等关税”被英国《经济学人》杂志斥为“现代史上影响最深、危害最大、最没必要的经济错误”。美国搅乱世界贸易的所作所为是其治理失灵和国际声誉下降的又一例证。

长期以来,美国为自己精心打造了“民主灯塔”“人权卫士”“种族熔炉”等光环,并借此塑造其“全球领导者”形象。然而,随着内政外交矛盾日益积累,问题不断暴露,美国实力不断受挫,这些昔日光环越来越难以维系。总部设在卡塔尔首都多哈的阿拉伯政策研究中心发现,

78%的受访者认为中东地区最大的威胁和不稳定来源是美国;德国民调机构拉纳公司发现,全球范围内对美国持正面态度的国家正在减少,瑞士、爱尔兰、德国等欧洲国家对美国的态度也逐渐转向负面;2月底在英国伦敦发布的《2025年全球软实力指数》显示,美国声誉指标排名下降4位,治理水平指标也下降4位。全球多地民调结果印证了这一报告洞察的趋势:美国皮尤研究中心发现,全球很多国家的民众认为美国民主“从来不是值得效仿的好榜样”。

这样的结果不难理解。美国政治乱象迭出,社会治理陷入困境,制度运转滞涩,混乱状况已成“常

态”。美国自诩为“民主样板”,可政坛奇观不断上演;美国自诩为“人权卫士”,可国内人权状况不断恶化……美国新政府上任以来,从大规模驱逐非法移民招致内外争议,到大裁联邦雇员引发政府机构震荡,再到“群聊泄密门”暴露执政真实水平,其推行的多项政策受到广泛质疑。据美国媒体统计,本届政府成为被告的国内诉讼已超过150起。著有《软实力:国际关系中的吸引力》一书的德国波恩大学研究员亨德里克·奥内佐格指出,随着社交媒体与现代通信技术普及,每个人都能更清楚地了解美国国内发生的事情,这放大和加速了“美国道德权威的侵蚀”。

美国在国际舞台上的所作所为,也在系统性消解自身软实力。

曾几何时,美国政客总喜欢大谈“基于规则的国际秩序”,但其兜售的从来都是以美国霸权为核心的“家法帮规”。从挥舞“关税大棒”扰乱全球贸易,到公开宣扬觊觎巴拿马运河、格陵兰岛、加沙甚至加拿大领土,美国越来越不择手段显露其霸权面孔。

美国《华盛顿邮报》指出,美国“颠覆世界秩序”的政策正在“地震式”动摇二战后美国领导建立的国际体系,将令美国付出沉重代价。美国软实力在“规则破坏—信任流失—影响力衰退”的螺旋中不断消退,不仅体现在报告排名和数据指标上,更体现在国际社会对美国政策的反应上。英国舆观调查公司近日公布的一项调查结果显示,

新华社北京4月11日电

无论外部环境如何变化 中国都将集中精力办好自己的事

(上接A1版)中方愿同西班牙用好互利互补的合作优势,发挥好经贸、科技合作机制作用,深挖新能源、高技术制造业、智慧城市等领域合作潜力,打造更多互利合作成果。要赓续相知相亲的友好传统,传承好两国人民深厚的“奥运情”“熊猫情”,打造“欢乐春节”等新的“金字招牌”,扩大互派留学生规模,让更多青年成为中西友好的生力军。中西都是支持多边主义和开放合作的积极力量,双方要推动构建公正合理的全球治理体系,维护世界和平与安全,促进共同发展繁荣。

习近平指出,中国一直视欧盟为多极世界重要一极,是明确支持欧盟团结发展壮大的主要大国。当前形势下,共同打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系具有重要现实意义。中欧应坚持伙伴定位,坚持开放合作。中方愿同欧方共同庆祝建交50年,推动中欧关系继往开来,向战略稳定和相互成就的方向发展,更好造福中欧人民和国际社会。

习近平强调,打关税战没有赢家,同世界作对,将孤立自己。70多年来,中国发展始终靠的是自力更生、艰苦奋斗,从不靠谁的恩赐,更不畏惧任何无理打压。无论外部环境如何变化,中国都将坚定信心、保持定力,集中精力办好自己的事。中国和欧盟都是世界主要经济体,都是经济全球化和自由贸易的坚定支持者,双方经济总量超过世界经济总量三分之一,已经形成紧密的经济共生关系。中欧应该履行国际责任,共同维护经济全球化潮流和国际贸易环境,共同抵制单边霸凌行径,不仅维护自身正当权益,也维护国际公平正义,维护国际规则和秩序。

加力扩围 惠民升级

家电以旧换新突破1亿台

新华社北京4月11日电 记者4月11日从商务部获悉,2024年8月加力实施家电以旧换新政策以来,各地多措并举扎实推进,企业协会将积极响应竞相发力,截至4月10日,消费者累计购买以旧换新家电产品达10035万台。

2025年,家电以旧换新政策突出“加力扩围、惠民升级”,将补贴家电种类从“8+N”类增至“12+N”类,将每户可补贴的空调数量增至3件,在补贴范围和政策流程上进一步优化。截至目前,地方已组织开展家电促消费活动7000余场,全年计划开展近3万场。

例如,江苏实现1000万有线电视用户开机即显示以旧换新宣传画面;安徽将以旧换新门店纳入政务服务地图;重庆建立623个标准化回收站点,废旧家电回收利用率提升至92%。

此外,主要家电企业和电商平台积极参与各地家电以旧换新。中国家用电器协会等协会组织企业发布绿色智能新品,制定相关团体标准,向消费者推荐优质产品等。

记者了解到,下一步,商务部将指导各地进一步加大工作力度,优化操作流程,推动家电以旧换新政策进一步落地落细,取得更大成效。

中国人民银行等四部门发文强化体育金融服务 支持金融赋能职业体育发展

新华社北京4月11日电 记者11日从中国人民银行获悉,近日中国人民银行、体育总局、金融监管总局、中国证监会等四部门联合印发《关于金融支持体育产业高质量发展的指导意见》,提出16项具体举措强化体育金融服务,支持体育产业高质量发展。

意见提出,要强化体育基础设施建设金融保障,支持体育场馆、体育服务综合体、冰雪运动场地、高质量户外运动目的地等体育基础设施建设和发展,加大体育用品制造业、体育服务业等领域金融供给力度,发挥金融促进体育消费增长功能,支持金融赋能职业体育、冰雪经济发展,提升体育赛事金融服务质量。

除了加大体育产业发展重点领域金融支持力度,意见还强调着力提升金融服务体育产业发展的专业化能力,建立健全多层次、广覆盖、差异化的金融服务体系。意见强调,要充分发挥债券市场融资功能,构建资金配置高效的股权融资模式,提高体育产业发展保险保障水平,提供灵活融资租赁服务,支持优势企业、优势品牌和优势项目“走出去”,为体育产业发展提供多元化一揽子金融服务。

金饰报价直逼每克1000元

国内金价今年涨幅已超23%

新华社北京4月11日电 随着国际现货黄金价格突破每盎司3200美元,11日,以人民币计价的黄金期货、现货价格大幅上涨,带动品牌金店足金饰品报价首次突破每克990元关口,距离每克1000元仅一步之遥。

数据显示,11日,上海黄金交易所现货黄金价格盘中突破每克760元,涨超2.8%;上海期货交易所黄金期货主力合约最高触及每克763元,涨超3%,均创下历史新高。在终端市场,周大福等足金饰品报价由4月7日的每克918元,上攻至每克990元,周内涨幅达7.8%。

东方金诚研究发展部副总监瞿瑞表示,受美国关税政策冲击,国际贸易政策不确定性依然很高,美元指数大跌,市场避险情绪高涨,对金价形成有力支撑。

国内金价2024年上涨超27%后,今年的涨幅已超23%。

俄乌已建立沟通渠道

将通过各自驻白俄罗斯大使馆开展接触

新华社莫斯科4月11日电 俄新社11日援引俄罗斯外交部独联体事务二司司长波利修克的话报道说,俄罗斯与乌克兰已建立沟通渠道,双方将通过两国驻白俄罗斯大使馆开展接触。

波利修克说,俄乌间这一沟通渠道主要涉及法律和领事问题。俄方对白俄罗斯方面支持这一沟通渠道表示感谢。

谈及俄乌谈判条件,波利修克表示,俄方对讨论“严肃、现实的建议”持开放态度。他指出,这些建议应考虑当前现实并旨在消除乌克兰危机根源,实现真正全面、公正和持久的和平。

2022年2月24日,俄罗斯总统普京宣布在顿巴斯地区发起特别军事行动。同日,乌克兰总统泽连斯基宣布与俄罗斯断绝外交关系。



4月10日拍摄的第五届消博会主会场海南国际会展中心(无人机照片)。第五届中国国际消费品博览会将于4月13日至18日在海南举办。本届消博会主会场海南国际会展中心共设八大展馆,分为消费科技、买全球卖全球、高端食品保健品、全球特色消费、时尚生活消费、国货特色潮品等展区。目前,各展区布展工作正在有序进行。

新华社照片

网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2025年5月13日10时(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com/0513/10,户名:江苏省南通经济技术开发区人民法院)对位于南通市通州区五街镇明德路12号海上明月花园9幢1202室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价482460元,保证金97692元,增价幅度4884元及其倍数。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖。首次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院

2025年4月12日

蓄势聚力,新能源汽车继续加速跑
2024年7月,我国新能源乘用车在国内市场的月度零售销量,首次超越传统燃油车。这一标志性变化意味着新能源车正逐步成为市场新宠。

今年一季度,我国新能源汽车产

